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Plats och tid Kommunfullmäktigesalen, kl. 09:00 - 19:45 
Ajournering kl. 11:50-13:05 och kl. 16:35-17:55 

  
Beslutande Se nästa sida 
  
Övriga deltagande Se nästa sida 
  
Paragrafer 221 - 249 
  
Utses att justera Johan Nordlander (M), Cecilia Helber (LL) 
  
Sekreterare  
 Cecilia Malmberg 
  
Ordförande  
 Linnea Jägestedt (M)                         Mikael Sanfridson (S) 
 §§ 221-227                                         §§ 228-249 
  
Justerande  
 Johan Nordlander (M) Cecilia Helber (LL) 

 
    

Anslag/Bevis    

Protokollet offentliggörs under tre (3) veckor genom att det anslås på kommunens anslagstavla. 
Under tiden kan besluten i protokollet överklagas. 
    
Organ   Kommunfullmäktige 
    
Sammanträdesdatum   2024-06-18 
    
Förvaringsplats för protokollet   Kommunledningsförvaltningen 
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 

    
    
Omedelbar justering av (§ och rubrik)    
    
    
    
Datum för anslags uppsättande    Datum för anslags nedtagande  
    
    
Underskrift/Namnförtydligande   Underskrift/Namnförtydligande 
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Beslutande 
Mikael Sanfridson (S) ordförande - del av § 228 - § 249 
Linnea Jägestedt (M) 1:e vice ordförande 
Emelie Gustafsson (C) 2:e vice ordförande 
Kristina Edlund (S) 
Niklas Borg (M) 
Chris Dahlqvist (SD) - §§ 221-233 
Karin Sandin Dahlgren (S) 
Lucas Bergqvist (M) 
Lars Vikinge (C) 
Sofia Frithioff (V) 
Maria Moraes (MP) 
Simon Posluk (KD) - del av § 228 - § 249 
Åsa Wennergren (L) 
Johan Nordlander (M) 
Elias Aguirre (S) 
Christer Johansson (SD) 
Tanja Mitic (S) 
Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) 
Annika Krutzén (M) 
Christoffer Olsson (S) 
Anders Sköld (SD) 
Martin Forsman (V) 
Mari Hultgren (S) 
Jenny Ivner (MP) 
Elisabeth Gustafsson (S) 
William Jonsson (M) - del av § 228 - § 249 
Anita Margareta Vogel (LL) 
Lars Roxå (KD) 
Susanna Kellgren-Lundberg (L) 
Andreas Williamsson (S) 
Fredrik Lundén (M) 
Christoffer Rosendahl (C) - del av § 228 - § 249 
Artur Hulu (M) 
Mikael Marin (V) 
Sissa Nåbo (S) 
Patrik Westlund (SD) 
Cecilia Helber (LL) 
Jan Österlind (S) - § 221 - del av § 228 
Rolf Edelman (M) 
Joakim Hörsing (MP) - del av § 228 - § 249 
Ann-Charlott Bäckman (S) 



 

 
Sammanträdesprotokoll 3 (82) 

 Kommunfullmäktige 2024-06-18  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Richard Oddsson (SD) 
Stefan Erikson (M) 
Süreyya Kurdi (S) 
Annika Lejon (KD) 
Daniel Ny (L) 
Monica Liljenberg (LL) 
Conny Delerud (S) 
Anita Jonasson Kroon (M) 
Elin Andersson (V) 
Jörgen Ring (SD) - del av § 228 - § 249 
Jonatan Hermansson (S) 
Susanne Wallberg (S) 
Gunnar Gustafsson (MP) - § 221- del av § 228 
Jan Myhrman (LL) 
Simon Tibell (S) 
Rikard Tordön (C) 
Anna Bergdahl (M) - § 221 - del av § 228 
Liselotte Fager (KD) 
Johan Thorén (L) 
Kerstin Johnsson (S) 
Sami Scharin (SD) 
Christer Mård (LL) - §§ 221-228 
Per Wackenborg (S) 
Deqa Mohamed Hashi (S) 
Carl-Erik Jonsson (M) 
Elisabeth Lietha (C) 
Gunnar Franzén (SD) - ersätter Jonas Andersson (SD) 
Shikol Shirin Ali (S) - ersätter Richard Hellenberg (S) 
Lena Brüde (S) - ersätter Jan Österlind (S) del av § 228 - § 249 
Peter Hult (S) - ersätter Mikael Sanfridson (S) § 221 - del av § 228 
Fredrik Present Hasselgren (S) - ersätter Ali Hajar (-) 
Agneta Lantz (M) - ersätter Elsa Ericsson (M) 
Daniel Noregran (M) - ersätter David Hagström (M) 
Susanne Andersson (M) - ersätter Paul Linvall (M) 
Sandra Sannemo Bårman (M) - ersätter William Jonsson (M) § 221 - del av § 
228 
Mats Fahlgren (M) - ersätter Anna Bergdahl (M) del av § 228 - § 249 
Ivan Rådström (SD) - ersätter Elin Johansson (SD) 
Charlotte Wessman (SD) - ersätter Torsten Svärdström (SD) 
Malin Stigne (SD) - ersätter Jörgen Ring (SD) under del av § 228  
Malin Stigne (SD) - ersätter Chris Dahlqvist (SD) §§ 234-249 
Tony Lönn (LL) - ersätter Michael Cocozza (LL) § 221 - del av § 228 
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Yamina Belkacemi (LL) - ersätter Christer Mård (LL) §§ 229-249 
Rolf Ö Johansson (LL) - ersätter Michael Cocozza (LL) del av § 228 - § 249 
Göran Gunnarsson (C) - ersätter Carin Ahlsén (C) 
Marcus Ljungqvist (C) - ersätter Christoffer Rosendahl § 221 - del av § 228 
Predrag Pucar (MP) - ersätter Joakim Hörsing (MP) § 221 - del av § 228  
Predrag Pucar (MP) - ersätter Gunnar Gustafsson (MP) del av § 228 - § 249 
Birgitta Lantto (MP) - ersätter Linda Hagman (MP) del av § 228 - § 249 
Sofie Ström Ho (MP) - ersätter Linda Hagman (MP) § 221 - del av § 228 
Stefan Alström (V) - ersätter Björn Alling (-) 
Torbjörn Nibelius (KD) - ersätter Simon Posluk (KD) § 221 - del av § 228 

Övriga deltagande 
Ersättare (icke tjänstgörande) 
Birgitta Wallberg (S) 
Frida Kindeland (S) 
Maria Dahlström (S) 
Sonny Härold (S) 
Milad Haddad (M) 
Ylva Bjerke (M) 
Yvonne de Martin (C) 
Ida Cronebäck (V) 
Gunnar Broman (L) 
Thomas Bystedt (L) 
 
Ej närvarande ledamöter 
Jonas Andersson (SD) 
Elin Johansson (SD) 
Torsten Svärdström (SD) 
Linda Hagman (MP) 
Elsa Ericsson (M) 
David Hagström (M) 
Paul Lindavll (M) 
Michael Cocozza (LL) 
Rickard Hellenberg (S) 
Ali Hajar (-) 
Carin Ahlsén (C) 
Björn Alling (-) 
 
Övriga 
Karpe Henrik, budgetchef, § 228 
Vidar Rickard, kommunsekreterare 
Malmberg Cecilia, kommunsekreterare  
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§ 221 Justering av dagordning 
Dnr KS 2023-982 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Dagordningen fastställs. 

Ärende 
Dagordningen justeras enligt följande: 

Ärende Bildningsnämnden - ersättare (C), avsägelse läggs till dagordningen som 
punkt 9A. 

Ärende Motion (-) - Stoppa alla inköp från Israel i Linköpings kommun och i 
Linköpings kommunala bolag, anmälan behandlas som punkt 19 på dagordningen. 

Ärende Motion (L) - Ansökan om SM-veckan i syfte att stärka Linköping som hållbar 
stad, anmälan läggs till dagordningen som punkt 19A. 

Ärende Motion (L) – Utred förutsättningar för kombinerade förenings- och 
fritidstjänster riktade till idrottsföreningar, anmälan läggs till dagordningen som punkt 
19B. 

Ärende Interpellation (-) - Vad gör Linköpings kommun för att stödja Palestinas folk?, 
anmälan läggs till dagordningen som punkt 19C. 

Ärende Interpellation (V) - Fungerar heltidsaktiveringen som det var tänkt?, anmälan 
läggs till dagordningen som punkt 19D under sammanträdet. 

Ärende Interpellation (V) - Vad gör Linköpings kommun för att säkerhetsställ en god 
arbetsmiljö för våra förskollärare?, anmälan läggs till dagordningen som punkt 19E 
under sammanträdet. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 222 Mjölby-Svartådalen Energi Aktiebolag, revidering 
av bolagsordning 

Dnr KS 2024-453 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Förslag till reviderad bolagsordning för Mjölby-Svartådalen Energi AB 

fastställs. 

Ärende 
Mjölby-Svartådalen Energi AB (”MSE”) är sedan 2017 majoritetsägt (50,9 %) av 
Tekniska verken i Linköping AB (”Tekniska verken”) som i sin tur är helägt 
dotterbolag till Linköpings Stadshus AB. Övrig delägare är Mjölby kommun.  
 
MSE-koncernen verkar för att skapa en resurseffektiv och långsiktigt hållbar 
energiförsörjning samt tillhandahålla infrastruktur som skapar förutsättningar för 
tillväxt. 
 
MSE:s nuvarande bolagsordning är från 2017 när Tekniska verken blev 
majoritetsägare i bolaget. Ägardirektiv till MSE är i grunden också sedan nämnda tid 
men mindre revideringar har gjorts. Under våren 2023 konstaterade delägarna att det 
var dags att revidera bolagshandlingarna. Revideringen innebär i huvudsak att innehåll 
har flyttats mellan de olika dokumenten och att ägardirektivet bantats. Substantiellt har 
avfallsbehandlingstjänster och cirkulära lösningar tydligare skrivits ut. 
 
Tekniska verkens styrelse har beslutat att godkänna föreslagna ändringar i 
bolagsordningen. Bolagsordningsändringen är beroende av godkännande av både 
Linköpings och Mjölbys kommunfullmäktige. 

Bolagsordningsändringar ska anmälas till Bolagsverket för registrering.  

Kommunfullmäktige föreslås fastställa föreslagna ändringar i Mjölby-Svartådalen 
Energi AB:s bolagsordning.  

Kommunstyrelsen beslut 2024-06-11, § 163 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Förslag till reviderad bolagsordning för Mjölby-Svartådalen Energi AB fastställs. 
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Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 163 
Tjänsteskrivelse – Mjölby-Svartådalen Energi Aktiebolag, revidering av 
bolagsordning, 2024-05-31 
Bilaga 1 – Förslag till ny bolagsordning 
Bilaga 2 – Protokollsutdrag Tekniska verkens styrelsemötesprotokoll 2024-03-
25 
Bilaga 3 - Ojusterat protokollsutdrag § 11 Linköpings Stadshus AB 2024-05-29 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Tekniska verken i Linköping AB 
VD-assistent, Anna Mevius 
Mjölby kommun  
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§ 223 Utökat uppdrag för Sankt Kors Fastighets AB, 
omstrukturering av fastighetsbolag genom köp av 
Resecentrum Mark o Exploatering AB 

Dnr KS 2024-531 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Sankt Kors Fastighets AB ska köpa Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

2. Köpet ska vara genomfört till nästkommande verksamhetsår. 

3. Preciseringar i uppdrag och övriga för bolaget väsentliga ramar kommer i 
samband med att reviderade bolagsdokument och andra styrande dokument 
fastställs. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Predrag Pucars (MP) yrkande samt lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"Vi vill att det förtydligas i beslutstexten att det KF fattar är ett inriktningsbeslut, inte 
ett slutligt beslut att Sankt Kors ska köpa Resmex, med ett ovillkorat datum när det 
senast ska ske. Mer i likhet med det beslut som fattades i Kommunstyrelsen. 

Vi ser att det är viktigt att vi tar ett inriktningsbeslut och först när utredningarna är 
klara och vi har en helhetsbild, att vi då tar det slutliga beslutet. 

Därför yrkar vi på att vi omformulerar beslutet till att vi imorgon på KF fattar ett 
inriktningsbeslut likt det som fattades av kommunstyrelsen." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) yrkande. 

Ärende 
Linköpings kommun har mot bakgrund av att stationsläget för nytt resecentrum har 
ändrats och Resecentrum Mark o Exploatering ABs (Resmex) uppdrag därmed fått 
nya förutsättningar fått i uppdrag av Linköpings Stadshus AB att utreda hur Resmex 
uppdrag ska se ut i framtiden. I uppdraget ingår också att utreda hur kommunen ska 
hantera angelägenheter inom området Stångebro/Kallerstad. En förstudie genomfördes 
under 2023 som sedan ledde till ett fördjupat utredningsuppdrag för att få fram 
underlag för beslut rörande:  
 
- En samlad kommunal bolagsstruktur för marknadskompletterande 
fastighetsutveckling, med tydliggjorda ekonomiska förutsättningar och behov av 
eventuella kompletterande kommunala insatser. 
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- En tydliggjord och samlad funktion för mark- och exploateringsfrågor. 
 
Presentation av utredningen i denna fas är klar och föreligger som beslutsunderlag. 
Kommunstyrelsen föreslås fatta beslut om vissa kompletterande 
utredningar/preciseringar och kommunfullmäktige föreslås fatta ett inriktningsbeslut 
om att Sankt Kors Fastighets AB (Sankt Kors) ska köpa Resmex. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 164 

1. Förslag om inriktningsbeslut kring Sankt Kors Fastighet AB köp av Resecentrum 
Mark o Exploatering AB tillstyrks. 

2.  Kommundirektören får i uppdrag att ta fram underlag för ny affärsmodell och 
därav följande behov av aktieägartillskott för att hantera Sankt Kors Fastighets 
ABs nya uppdrag.  

3. Kommundirektören får i uppdrag att ta fram förslag på reviderade 
bolagsdokument för Sankt Kors Fastighets AB.  

4. Kommundirektören får i uppdrag att ta fram förslag på revideringar av övriga 
styrdokument som berörs av omstruktureringen. 

5. Kommundirektören får i uppdrag att utreda organisering av ansvar för och det 
operativa arbetet med omlokalisering Kallerstad/Stångebro som beskrivs i 
beslutsunderlaget. 

6. Kommundirektören får i uppdrag att utreda kommunens organisering av mark- 
och exploateringsarbete mot bakgrund av omstruktureringen av Sankt Kors 
Fastighets AB. 

7. Samtliga kompletterande uppdrag ska redovisas under 2024. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Sankt Kors Fastighets AB ska köpa Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

2. Köpet ska vara genomfört till nästkommande verksamhetsår. 

3. Preciseringar i uppdrag och övriga för bolaget väsentliga ramar kommer i 
samband med att reviderade bolagsdokument och andra styrande dokument 
fastställs. 

Yrkanden 
Niklas Borg (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Predrag Pucar (MP) lämnar följande ändringsyrkande: 
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1. Kommunfullmäktige tillstyrker inriktningsbeslutet att Sankt Kors Fastighets AB ska 
köpa Resecentrum Mark o Exploatering AB. 

2. Kommunfullmäktige fattar slutligt beslut om köpet när kommundirektörens uppdrag 
listade i protokollet från Kommunstyrelsens möte 11/6 har redovisats. 

3. Underlag ska vara kommunfullmäktige tillhanda för att kunna fatta beslut så att 
eventuellt köp kan vara genomfört i nästkommande verksamhetsår. 

Niklas Borg (M) yrkar avslag till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande.  

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Predrag Pucars (MP) ändringsyrkande.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Niklas Borgs (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Predrag Pucars (MP) med fleras 
ändringsyrkande och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Niklas Borgs (M) 
yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 164 
Tjänsteskrivelse – Utökat uppdrag för Sankt Kors Fastighets AB, 
omstrukturering av fastighetsbolag genom köp av Resecentrum Mark o 
Exploatering AB, 2024-05-28 
Bilaga - Organisering av de näringspolitiska fastighetsbolagen i Linköpings 
kommun, 2024-05-23 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Linköpings Stadshus AB 
Sankt Kors Fastighets AB 
Resecentrum mark o Exploatering AB  
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§ 224 Sankt Kors Fastighets AB, inlösen av 
minoritetsaktierna i Vreta Kluster AB 

Dnr KS 2024-561 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Sankt Kors Fastighets AB:s styrelse ges mandat att lösa in minoritetsaktierna 

i Vreta Kluster AB för nominellt belopp om 500 kronor/aktie. 

Ärende 
Vreta Kluster AB (”VKAB”) är ett delägt (majoritetsägt) bolag till Sankt Kors 
Fastighets AB. VKAB är en nationell och regional arena för de gröna näringarna som 
startade sin verksamhet för över 10 år sedan och blev ett dotterbolag till Sankt Kors 
2017. Med inriktningen att stärka ägarskapet och ett långsiktigt mål för Sankt Kors att 
kliva ur såldes ett antal aktier bolaget där externt ägarskap nu uppgår till cirka 27 %. 
VKAB erhåller årlig finansiering från Region Östergötland och Linköpings kommun 
och använder delar av finansieringen till medfinansiering av innovations- och 
utvecklingsprojekt. Under 2023 stärktes projektkompetens och struktur upp i 
verksamheten vilket ledde till att upphandlade ekonomikonsulter i bolagets ekonomi 
funnit ett antal felaktigheter av varierande slag i VKABs bokföring, vilket medfört ett 
negativt resultat för VKAB om -2,2 mnkr per 2023. VKAB är i behov av 
kapitaltillskott av samma belopp. Sankt Kors avser lämna en kapitaltäckningsgaranti 
till VKAB. I det fall VKAB:s minoritetsaktieägare inte vill gå in med aktieägartillskott 
önskar Sankt Kors få möjlighet att lösa in minoritetsaktier för att få rådighet över 
VKAB, utreda VKAB:s roll och framtida ägarformer. 

Inlösen av minoritetsaktier ska beslutas av Linköpings kommunfullmäktige. 

Kommunfullmäktige föreslås godkänna att Sankt Kors Fastighets AB får lösa in 
minoritetsaktierna i Vreta Kluster AB. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 165 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Sankt Kors Fastighets AB:s styrelse ges mandat att lösa in minoritetsaktierna i 
Vreta Kluster AB för nominellt belopp om 500 kronor/aktie. 

Yrkanden 
Lars Roxå (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer proposition på Lars Roxås (KD) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Lars Roxå (KD) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Anledningen till att vi ställer oss bakom förslaget är för att Sankt Kors Fastighets AB 
ska ha rådighet och därmed möjligheten att avveckla sidoverksamhet. 
Kristdemokraterna anser inte att denna verksamhet, Vreta Kluster AB (”VKAB”), idag 
ryms inom det uppdrag som Sankt Kors Fastighets AB har. Sankt Kors ska prioritera 
det kärnuppdrag man fått via ägardirektiv." 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 165 
Tjänsteskrivelse – Sankt Kors Fastighets AB, inlösen av minoritetsaktierna i 
Vreta Kluster AB, 2024-05-29 
Bilaga 1 – Ojusterat protokollsutdrag Linköpings Stadshus AB, 2024-05-29 
Bilaga 2 – Ojusterat protokollsutdrag Sankt Kors Fastighets AB, 2024-05-15 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Sankt Kors Fastighets AB 
Linköpings Stadshus AB 
VD-assistent, Anna Mevius  
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§ 225 Åtgärdsprogram omgivningsbuller 2024-2029, 
antagande 

Dnr KS 2024-514 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Åtgärdsprogram för omgivningsbuller 2024-2029 antas. 

Ärende 
Kommuner med mer än 100 000 invånare ska enligt Förordningen (2004:675) om 
omgivningsbuller ha: 

En kartläggning över bullersituationen i kommunen 

Ett åtgärdsprogram med åtgärder som minskar medborgarnas exponering för buller. 

Linköpings kommuns första åtgärdsprogram för buller antogs i kommunfullmäktige 
2019. År 2022 tog kommunen fram en ny bullerkartläggning i enlighet med 
lagstiftningen och kommunen har nu  upprättat ett förslag till nytt åtgärdsprogram för 
buller som varit föremål för samråd under perioden 26 oktober till 9 januari 2024.   

Under samrådstiden kom det totalt in tre yttranden. 

De inkomna synpunkterna berörde huvudsakligen:  

Avgränsningen/omfattningen av åtgärdsprogrammet 

Hur bullerkällor och tillsynsmyndighetens roll beskrivs i åtgärdsprogrammet 

Efterfrågan av mer konkreta åtgärder och mål, bullermätningar och uppföljning 

Synpunkterna har besvarats i en samrådsredogörelse och medförde att 
åtgärdsprogrammet förtydligats genom beskrivningar gällande avgränsning, 
tillsynsmyndighetens roll, flygbuller och flytt av landningsbanan. 

Samhällsbyggnadsnämndens beslut 2024-05-22, § 77 

1. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Åtgärdsprogram för omgivningsbuller 2024-2029 antas. 
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Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 166 

1. Samhällsbyggnadsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Åtgärdsprogram för omgivningsbuller 2024-2029 antas. 

Yttranden 
Chris Dahlqvist (SD) yttrar sig. 

Yrkanden 
Stefan Erikson (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Stefan Eriksons (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
detsamma. 

Protokollsanteckningar 
Chris Dahlqvist (SD) lämnar följande protokollsanteckning: 

"Sverigedemokraterna anser att eventuella hastighetsbegränsningar inte är bra och 
skulle påverka trafikflödet negativt. Därför anser vi att åtgärder för reduktion av buller 
inte ska innefatta hastighetsbegränsningar." 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 166 
Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2024-05-22, § 77 
Tjänsteskrivelse – Åtgärdsprogram omgivningsbuller 2024-2029, antagande, 
2024-05-02 
Åtgärdsprogram omgivningsbuller 2024-2029, antagande – 
antagandehandling 
Bilaga 1: Undersökning av betydande miljöpåverkan 
Bilaga 2: Karta över kartlagda industrier 
Bilaga 3: Samrådsredogörelse 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samhällsbyggnadsnämnden 
Kommunkansliet (styrdokument)  
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§ 226 Rapport över ej verkställda beslut enligt 16 kap, 6h 
§ SoL 

Dnr KS 2024-563 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar rapporterna. 

Ärende 
Social- och omsorgsnämnden samt vård- och äldreomsorgsnämnden ska överlämna en 
statistikrapport till kommunfullmäktige över hur många av nämndens gynnande beslut 
enligt 4 kap. 1 § socialtjänstlagen som inte har verkställts inom tre månader från dagen 
för respektive beslut. Nämnden ska ange vilka typer av insatser dessa beslut gäller 
samt hur lång tid som har förflutit från dagen för respektive beslut. 

Nämnderna ska även till kommunens revisorer överlämna en rapport med 
motsvarande innehåll. Rapportering ska ske en gång per kvartal.  

Socialförvaltningen och Vård- och omsorgsförvaltningen redovisar rapport angående 
ej verkställda beslut per den 31 mars 2024. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-05-22, § 101 

1. Socialförvaltningens rapport 2024-04-23 överlämnas till kommunfullmäktige i 
enlighet med 16 kap. 6 h § socialtjänstlagen. 

2. Socialförvaltningens rapport 2024-04-23 till kommunens revisorer i enlighet med 
16 kap. 6 f § socialtjänstlagen. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar rapporterna. 

Vård- och äldreomsorgsnämndens beslut 2025-05-23, § 67 

1. Vård- och omsorgsförvaltningens rapport 2024-04-29 överlämnas till 
kommunfullmäktige i enlighet med 16 kap. 6 h § Socialtjänstlagen.  

2. Vård- och omsorgsförvaltningens rapport 2024-04-29 överlämnas till kommunens 
revisorer i enlighet med 16 kap. 6 f § Socialtjänstlagen.  

Förslag till kommunfullmäktiges beslut  

1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 
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Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är social- och 
omsorgsnämndens samt vård- och äldreomsorgsnämndens förslag till beslut och finner 
att kommunfullmäktige beslutar enligt förslaget. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-05-22, § 101 
Protokollsutdrag vård- och äldreomsorgsnämnden 2024-05-23, § 67 
Tjänsteskrivelse SON- Rapport ej verkställda beslut kvartal 1 
Bilaga SON - Rapporten 
Tjänsteskrivelse VÄN - Rapport ej verkställda beslut kvartal 1, 2024-04-29 
Bilaga VÄN - Rapport, ej verkställda beslut kvartal 1 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Social- och omsorgsnämnden 
Vård- och äldreomsorgsnämnden 
Kommunens revisorer  
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§ 227 Rapport över ej verkställda beslut enligt 28 h § lag 
(1993:387) om stöd och service till vissa 
funktionshindrade (LSS) 

Dnr KS 2024-564 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 

Ärende 
Socialnämnden ska i enlighet med lag om stöd och service till vissa funktionshindrade 
(LSS) överlämna en statistikrapport till kommunfullmäktige över hur många av 
nämndens gynnande beslut enligt 9 § LSS som inte har verkställts inom tre månader 
från dagen för respektive beslut. Nämnden ska ange vilka typer av insatser dessa 
beslut gäller samt hur lång tid som har förflutit från dagen för respektive beslut. 

Socialnämnden ska även till kommunens revisorer överlämna en rapport med 
motsvarande innehåll.  

Rapportering ska ske en gång per kvartal. 

Socialförvaltningen redovisar en rapport angående ej verkställda beslut 31 mars 2024. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-05-22, § 102 

1. Socialförvaltningens rapport 2024-04-23 överlämnas till kommunfullmäktige i 
enlighet med 28 h § LSS. 

2. Socialförvaltningens rapport 2024-04-23 överlämnas till kommunens revisorer i 
enlighet med 28 f § LSS. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Kommunfullmäktige noterar rapporten. 

Yttranden 
Jan Myhrman (LL) yttrar sig.  

Beslutsordning 
Ordföranden konstaterar att det endast finns ett förslag till beslut, vilket är social- och 
omsorgsnämndens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 



 

 
Sammanträdesprotokoll 20 (82) 

 Kommunfullmäktige 2024-06-18  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-05-22, § 102 
Tjänsteskrivelse - Ej verkställda LSS-beslut kvartal 1 
Bilaga - Rapport, ej verkställda LSS-beslut, kvartal 1 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Social- och omsorgsnämnden 
Kommunens revisorer  



 

 
Sammanträdesprotokoll 21 (82) 

 Kommunfullmäktige 2024-06-18  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 228 Budget 2025 för Linköpings kommun med plan för 
2026–2030 samt skattesats 

Dnr KS 2024-1 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2025 samt plan för åren 2026–

2030 fastställs enligt bilaga 1. 

2. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2025 från det kommunala 
allmännyttiga bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. 
Kommunstyrelsens förslag till planerad användning av värdeöverföringen 
från AB Stångåstaden enligt bilaga 4 godkänns. Nämnderna får i uppdrag att 
återrapportera faktisk förbrukning av insatserna senast den 31 augusti 2025 
och vid årets slut. 

3. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram som till 
och med år 2025 uppgår till max 1 500 mnkr, vilket är en utökning med 200 
mnkr jämfört med 2024 där den nya upplåningen under 2025 avser 
Ullevileden. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fördela kostnadsreducerande åtgärderna 
för central administration inom förvaltningarna på sammanlagt 10 mnkr, 
genom att sänka berörda nämnders ramar och justera upp ramen inom 
intern finansiering med motsvarande belopp. Justeringen ska 
vara hanterad innan den 30 september 2024. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av nämndernas 
ramar, exempelvis justering nystart verksamhet med mera. 

6. Kommunstyrelsen, kommunens revisorer och nämnderna får i uppdrag att 
godkänna sina internbudgetar innan den sista oktober, varpå inget 
godkännande sker i fullmäktige under november. Fullmäktiges internbudget 
godkänns av fullmäktiges presidium. 

7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för 
nämndernas och styrelsens arbete med budget, uppföljning och bokslut. 
Tidplanen anpassas till att kommunstyrelsen, kommunens revisorer och 
nämnderna även för kommande år får i uppdrag att godkänna sina 
internbudgetar innan den sista oktober, varpå inget godkännande sker i 
fullmäktige under november kommande år. 

8. Skattesatsen för år 2025 fastställs till 20,20 procent. 
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Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Sverigedemokraterna reserverar sig 
mot beslutet till förmån för Sverigedemokraternas budgetförslag och egna yrkanden 
samt lämnar följande skriftliga reservation: 

"Sverigedemokraterna presenterar en egen budget och yrkar därmed bifall till vår 
budgetförslag för Linköpings kommun 2025. En stor andel av det ekonomiska 
reformutrymme som vi skapar i vår budget satsas på äldreomsorg och skola. 

Vård- och äldreomsorgsnämnden tilldelar vi 10 miljoner kronor mer än den styrande 
minoriteten och ramen för nämnden i sin helhet är mycket större än vad vi budgeterat i 
budgeten för 2024. Skolan tilldelar vi 18,35 miljoner kronor mer än styret där vi har 
prioriterat en rättvis fördelning av pengarna som går till eleverna och för att 
välfungerande skolor av mindre storlek ska bestå. 

Åtgärder mot den allt mer påtagliga otryggheten har stort fokus i budgeten. 
Sverigedemokraterna vill satsa 7 miljoner kronor utöver kommunens satsning på 
trygghetsskapande åtgärder, bland annat i form av fler väktare och mer 
kameraövervakning på särskilt otrygga och brottsutsatta platser i kommunen. Vi 
presenterar också flera budgetuppdrag för ökad trygghet. Exempelvis vill vi se ett 
tiggeriförbud, utredning och kartläggning av religiös extremism och människohandel. 

För kommande budgetår 2025 räknar Sverigedemokraterna med en skattesänkning på 
tio öre för varje intjänad hundralapp, vilket vi ser är positivt ur ett 
näringslivsperspektiv." 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Centerpartiets budgetförslag. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Linköpingslistans budgetförslag samt egna yrkanden. 
 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Miljöpartiets budgetförslag och egna yrkanden.  

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Vänsterpartiets budgetförslag och egna yrkanden. 

Samtliga ledamöter för Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Kristdemokraternas budgetförslag och egna yrkanden. 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Liberalernas budgetförslag och egna yrkanden samt lämnar följande skriftliga 
reservation: 
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"Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 1 till förmån för eget 
budgetförslag. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 2 till förmån för vårt 
avslagsyrkande. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 4 till förmån för vårt 
avslagsyrkande. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 5 till förmån för vårt 
avslagsyrkande. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 6 till förmån för vårt 
ändringsyrkande då vi ser att det är problematiskt att styret väljer att ta bort en viktig 
demokratisk process. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i punkten 7 till förmån för vårt 
avslagsyrkande. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet att avslå Liberalernas yrkande om att 
tillskjuta 15 miljoner kronor till Social- och omsorgsnämnden för att rädda kvar 
Lotsen, Re-Aktiva och Ådala. 

Liberalerna väljer att reservera sig mot beslutet i att avslå Liberalernas yrkande om att 
förstärka anläggningsstödet med 4 miljoner kronor." 

Ärende 
Socialdemokraterna och Moderaterna har tagit fram förslag till budget 2025 med plan 
för 2026–2030. Den politiska viljeinriktningen omsätts i budgeten till ekonomiska 
ramar, kommunövergripande mål och strategiska utvecklingsuppdrag för de olika 
nämndernas verksamhet de kommande åren. Budgetprocessen blir därigenom ett 
viktigt verktyg i kommunens mål- och verksamhetsstyrning genom att tydliggöra 
nämndernas uppdrag och förväntat resultat. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 162 

1. Förslag till budget för år 2025 med plan för 2026–2030 tillstyrks. 

2. KS-indikatorer fastställs enligt förslag. 

3. Nämndmål i målområde Medarbetare fastställs enligt förslag. 

4. Kommunledningsförvaltningens förslag i övrigt tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Kommunstyrelsens förslag till budget för år 2025 samt plan för åren 2026–2030 
fastställs enligt bilaga 1. 

2. En värdeöverföring om 100 mnkr för år 2025 från det kommunala allmännyttiga 
bostadsaktiebolaget AB Stångåstaden genomförs. Kommunstyrelsens förslag till 
planerad användning av värdeöverföringen från AB Stångåstaden enligt bilaga 4 
godkänns. Nämnderna får i uppdrag att återrapportera faktisk förbrukning av 
insatserna senast den 31 augusti 2025 och vid årets slut. 

3. Kommunstyrelsen medges ta upp lån inom en sammanlagd låneram som till och 
med år 2025 uppgår till max 1 500 mnkr, vilket är en utökning med 200 mnkr jämfört 
med 2024 där den nya upplåningen under 2025 avser Ullevileden. 

4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fördela kostnadsreducerande åtgärderna för 
central administration inom förvaltningarna på sammanlagt 10 mnkr, genom att sänka 
berörda nämnders ramar och justera upp ramen inom intern finansiering med 
motsvarande belopp. Justeringen ska vara hanterad innan den 30 september 2024. 

5. Kommunstyrelsen får i uppdrag att göra tekniska justeringar av nämndernas ramar, 
exempelvis justering nystart verksamhet med mera. 

6. Kommunstyrelsen, kommunens revisorer och nämnderna får i uppdrag att godkänna 
sina internbudgetar innan den sista oktober, varpå inget godkännande sker i 
fullmäktige under november. Fullmäktiges internbudget godkänns av fullmäktiges 
presidium. 

7. Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för nämndernas 
och styrelsens arbete med budget, uppföljning och bokslut. Tidplanen anpassas till att 
kommunstyrelsen, kommunens revisorer och nämnderna även för kommande år får i 
uppdrag att godkänna sina internbudgetar innan den sista oktober, varpå inget 
godkännande sker i fullmäktige under november kommande år. 

8. Skattesatsen för år 2025 fastställs till 20,20 procent. 

Yttranden 
Kommunstyrelsens ordförande Kristina Edlund (S) inleder kommunfullmäktiges 
behandling av budgeten. Därefter redogör budgetchef, Henrik Karpe för 
budgetförutsättningarna. 

Elisabeth Lietha (C) yttrar sig. 

Yrkanden 
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Budgetpresentation från varje parti: 

Kristina Edlund (S) och Niklas Borg (M) redogör för kommunstyrelsens budgetförslag 
(Tillsammans för Linköping) och yrkar bifall till detsamma. 

Chris Dahlqvist (SD) redogör för Sverigedemokraternas budgetförslag och yrkar 
avslag på Tillsammans för Linköpings förslag och bifall till Sverigedemokraternas 
budgetförslag.  

Christer Mård (LL) redogör för Linköpingslistans budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Lars Vikinge (C) redogör för Centerpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. I det fall Centerpartiets budget inte vinner bifall så yrkas bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 2-8. 

Maria Moraes (MP) redogör för Miljöpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma.  

Sofia Frithioff (V) redogör för Vänsterpartiets budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Liselotte Fager (KD) redogör för Kristdemokraternas budgetförslag och yrkar avslag 
på Tillsammans för Linköpings förslag och bifall till Kristdemokraternas 
budgetförslag.  

Åsa Wennergren (L) redogör för Liberalernas budgetförslag och yrkar bifall till 
detsamma. 

Sektor kommunstyrelsen och arbetsmarknad 

Kristina Edlund (S), Niklas Borg (M), Fredrik Lundén (M), Andreas Williamsson (S) 
och Süreyya Kurdi (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut tillika 
Tillsammans för Linköpings budget.  

Elin Andersson (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget. 

Gunnar Gustafsson (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
budget.  

Johan Thorén (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Lars Roxå (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget.  
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Richard Oddsson (SD), Anders Sköld (SD) och Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget.  

Mikael Marin (V) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 2.  

Sektor samhällsplanering 

Stefan Erikson (M), Mari Hultgren (S) och Conny Delerud (S) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut tillika Tillsammans för Linköpings budget.  

Gunnar Gustafsson (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets 
budget.  

Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras kl. 11:50-13:05.  

Daniel Ny (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Simon Posluk (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget.  

Martin Forsman (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget. 

Gunnar Franzén (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas budget. 

Sektor utbildning, kultur- och fritid 

Elias Aguirre (S), Linnea Jägestedt (M), Lotta Bäckman (S), Tanja Mitic (S), 
Christoffer Olsson (S), Agneta Lantz (M) och Johan Nordlander (M) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut tillika Tillsammans för Linköpings budget.  

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) och Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till 
Linköpingslistans budget. 

Christoffer Rosendahl (C) yrkar bifall till Centerpartiets budget.  

Jenny Ivner (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget.  

Annika Lejon (KD) yrkar bifall till Kristdemokraternas budget.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget.  

Sami Scharin (SD) yrkar avslag på Tillsammans för Linköpings förslag och bifall till 
Sverigedemokraternas budgetförslag.  

Ivan Rådström (SD) och Patrik Westlund (SD) yrkar bifall till Sverigedemokraternas 
budget.  
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Sektor välfärd och socialpolitik 

Annika Krutzén (M), Jonatan Hermansson (S), Deqa Mohamed Hashi (S), Anita 
Jonasson-Kroon (M) och Fredrik Hasselgren (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens 
förslag till beslut tillika Tillsammans för Linköpings budget. 

Emelie Gustafsson (C) yrkar bifall till Centerpartiets budget.  

Stefan Ahlström (V) och Mikael Marin (V) yrkar bifall till Vänsterpartiets budget.  

Susanna Kellgren Lundberg (L) yrkar bifall till Liberalernas budget.  

Jan Myhrman (LL) yrkar bifall till Linköpingslistans budget.  

Christer Johansson (SD) och Charlotte Wessman (SD) yrkar bifall till 
Sverigedemokraternas budget.  

Joakim Hörsing (MP) och Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Miljöpartiets budget. 

Allmän debatt 

Åsa Wennergren (L) yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 6 
och 7. 

Sofia Frithioff (V) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 2, 6 
och 7 samt lämnar följande ändringsyrkande för att ersätta beslutsatserna 6 och 7: 

”Kommunstyrelsen får i uppdrag att fastställa tidplan och direktiv för nämndernas och 
styrelsens arbete med budget, uppföljning och bokslut. Nämndernas budget godkänns 
sedan i KF.” 

Sofia Frithioff (V) lämnar följande ändringsyrkande gällande kommunstyrelsens 
förslag till beslutsats 8: 

”Skattesatsen för år 2025 fastställs till 20,50 procent.” 

Sofia Frithioff (V) lämnar i det fall Vänsterpartiets budget inte vinner bifall följande 
tilläggsyrkanden: 

”1. Social- och omsorgsnämnden ges utökad ram på 14 miljoner för att fortsätta hålla 
verksamheterna Lotsen och ReAktiva öppen samt ha kvar samma bemanning som 
tidigare i områdesteamen. 
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2. Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att kartlägga vilka områden med 
jordbruksmark som idag är utpekade i översiktsplanen för bebyggelse, samt att de tas 
bort ur översiktsplanen så långt det är möjligt. 

3. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att utreda hur en höjning av 
habiliteringsersättningen till 25 kr/h kan göras utan negativa ekonomiska effekter för 
deltagaren. 

4. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att minska antalet ärenden som avgörs i 
domstol vid bedömning av LSS. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att 
förändra sina rutiner så fler personer får rätt insatser på rätt grunder. Att fler får 
insatser enligt LSS istället för SOL. 

5. Social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att stegvis införa en 
arbetstidsförkortning för socialsekreterarna.” 

Maria Moraes (MP) lämnar i det fall Miljöpartiets budget inte vinner bifall följande 
tilläggsyrkanden: 

”1. Förtydliga ansvarsfördelningen mellan samhällsbyggnadsnämnden och kultur- och 
fritidsnämnden gällande underhållet av kommunens spontanidrottsplatser. 

2. Kommunen ska sammankalla till fler samarbetsgrupper för att rusta upp 
stadsdelscentra med de berörda aktörerna, likt arbetet i Berga. Detta innefattar även de 
områden där det saknas ett tydligt stadsdelscentra men avsikten finns i detaljplan. 

3. Ge kommundirektören ett särskilt uppdrag om att i samråd med regionen förtydliga 
gränsdragning mellan region och kommun gällande barn och ungdomars psykiska 
ohälsa. Med mål att tillsammans med regionen sedan ta fram ett samverkanslöfte för 
att fler barn ska få hjälp i tid. 

4. Kommunen omedelbart stoppar avstängningen från SFI och tar fram ett alternativt 
arbetssätt där man kartlägger varför utvecklingen inte sker i önskad takt och erbjuder 
fler alternativa sätt att lära sig språket på. 

5. Att kommunen skall fördela kvarvarande utsläppsbudget (till 2040) till sina 
förvaltningar och bolag och följa upp årsvis hur mycket av budgeten som förbrukats.” 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande som ska 
ersätta kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 6 och 7. 

Cecilia Helber (LL) lämnar i det fall Linköpingslistans budget inte vinner bifall 
följande tilläggsyrkanden: 
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”1. Verksamheterna Lotsen, treaktiva och Villa Ådala ska fortsatt finnas kvar och 
utvecklas i enlighet med deras nuvarande syfte och mål.   

2. Linköpingslistans budget på 15 miljoner kronor extra för dessa verksamheter 
godkänns och tilldelas verksamheterna för att säkerställa deras långsiktiga existens 
och utveckling.” 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 3. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 1, 2 och 3.   

Liselotte Fager (KD) yrkar avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 1, 2 
och 4-8 samt lämnar följande ändringsyrkande gällande kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 8: 

”Skattesatsen för år 2025 fastställs till 20,00 procent.” 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3. 

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 3. 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Liberalernas budget samt bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 3 och 8 samt slutligen avslag till 
kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 1, 2 och 4-7. 

Åsa Wennergren (L) lämnar följande ändringsyrkande gällande kommunstyrelsens 
förslag till beslutsats 6: 

”Samtliga nämnders internbudgetar behandlas och godkänns i kommunfullmäktige.” 

Åsa Wennergren (L) lämnar i det fall Liberalernas budget inte vinner bifall följande 
tilläggsyrkanden: 

”1. Social- och omsorgsnämndens budgetram utökas med 15 miljoner kronor för att 
rädda kvar Lotsen, Re-Aktiva och Ådala i sin nuvarande form. 

2. Anläggningsstödet ökas för förstärkning av stöd till föreningsdrivna anläggningar 
på 4 Mkr.” 

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 2, 3 och 4. 

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till Liberalernas tilläggsyrkande 2. 

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 1-5. 
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Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) ändringsyrkande gällande 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6 samt bifall till Åsa Wennergrens (L) 
tilläggsyrkande 2. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Åsa Wennergrens (L) ändringsyrkande gällande 
kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6 samt bifall till Åsa Wennergrens (L) 
tilläggsyrkanden 1 och 2. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Cecilia Helbers (LL) tilläggsyrkande 1 och 2. 

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) tilläggsyrkande 5. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till Maria Moraes (MP) tilläggsyrkande 1-3. 

Mikael Marin (V) yrkar bifall till Sofia Frithioffs (V) ändringsyrkande som ska ersätta 
kommunstyrelsens förslag till beslutsatserna 6 och 7. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar avslag till kommunstyrelsen förslag till beslutsatserna 1-8 
och yrkar bifall till Sverigedemokraternas budget. 

Kristina Edlund (S) yrkar avslag till Sofia Frithioffs (V) ändrings- samt 
tilläggsyrkanden, Maria Moraes (MP) tilläggsyrkanden, Cecilia Helbers (LL) 
tilläggsyrkanden, Liselotte Fagers (KD) ändringsyrkande samt Åsa Wennergrens (L) 
ändrings- och tilläggsyrkanden.   

Kommunfullmäktiges sammanträde ajourneras kl. 16:35-17:55.  

Beslutsordning 
Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: Inledningsvis ställs proposition på kommunstyrelsens förslag till beslut 
(beslutssats 1-8) och därefter hanteras inkomna tilläggsyrkanden. 

Ordföranden föreslår sedan följande propositionsordning för kommunstyrelsens 
förslag till beslut, som kommunfullmäktige godkänner: Ordföranden inleder med att 
ställa proposition på respektive budgetförslag (beslutssats 1) och ställer därefter 
proposition på yrkanden för beslutssatserna 2-8. 

Kommunstyrelsens förslag till beslut 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till budget tillika Tillsammans 
för Linköpings budget och finner att kommunfullmäktige bifaller detsamma. 
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Ordföranden ställer proposition på Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om bifall 
till Sverigedemokraternas förslag till budget och finner att kommunfullmäktige avslår 
detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Christer Mårds (LL) med fleras yrkande om bifall 
till Linköpingslistans budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Lars Vikinges (C) med fleras yrkande om bifall till 
Centerpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om bifall till 
Miljöpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Sofia Frithioffs (V) med fleras yrkande om bifall till 
Vänsterpartiets budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Liselotte Fagers (KD) med fleras yrkande om bifall 
till Kristdemokraternas budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Ordförande ställer proposition på Åsa Wennergrens (L) med fleras yrkande om bifall 
till Liberalernas budget och finner att kommunfullmäktige avslår detsamma. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Ordföranden utser kommunstyrelsens tillika Socialdemokraterna och Moderaternas 
Tillsammans för Linköpings budget till huvudförslag. 

För att utse motförslag till huvudförslaget ställer ordföranden proposition på 
Sverigedemokraterna budget, Linköpingslistans budget, Centerpartiets budget, 
Miljöpartiets budget, Vänsterpartiets budget, Kristdemokraternas budget samt 
Liberalernas budget och finner att kommunfullmäktige beslutar att utse 
Sverigedemokraternas budget till motförslag till huvudförslaget som är 
kommunstyrelsens tillika Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för 
Linköpings budget. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill bifalla 
kommunstyrelsens tillika Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för 
Linköpings budget röstar ja. Den som vill bifalla Sverigedemokraternas budget röstar 
nej. 

Utfall: 39 ja, 9 nej, 29 avstår, 2 ej röstat. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår 
under rubriken Omröstning, omröstning 1. 
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Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar att bifalla kommunstyrelsens 
tillika Socialdemokraterna och Moderaternas Tillsammans för Linköpings budget. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 2 mot Mikael 
Marins (V) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 
2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och Niklas 
Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 
2. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 3 mot Chris 
Dahlqvists (SD) yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 3 och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs 
(M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 3. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 4 mot Liselotte 
Fagers (KD) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och 
Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslutssats 4. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 5 mot Liselotte 
Fagers (KD) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och 
Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslutssats 5. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 6, Sofia 
Frithioffs (V) med fleras ändringsyrkande som då ersätter beslutsatserna 6 och 7, Åsa 
Wennergrens (L) med fleras ändringsyrkande av beslutsats 6 samt Liselotte Fagers 
(KD) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 6 och 
finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs 
(M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 6. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 7 mot Liselotte 
Fagers (KD) med fleras yrkande om avslag till kommunstyrelsens förslag till 
beslutsats 7 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och 
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Niklas Borgs (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslutssats 7. 

Ordföranden ställer proposition på Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 8, Sofia 
Frithioffs (V) ändringsyrkande av beslutsatserna 8, Liselotte Fagers (KD) 
ändringsyrkande av beslutsats 8 samt Chris Dahlqvists (SD) med fleras yrkande om 
avslag till kommunstyrelsens förslag till beslutsats 8 och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) och Niklas Borgs (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslutssats 8. 

Tilläggsyrkanden 

Ordföranden föreslår följande propositionsordning, som kommunfullmäktige 
godkänner: alla tilläggsyrkanden kommer att ställas bifall mot avslag. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Cecilia 
Helbers (LL) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Cecilia Helbers (LL) med fleras 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Cecilia Helbers (LL) med fleras tilläggsyrkande 1. 

Votering begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill bifalla 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Cecilia Helbers (LL) med fleras 
tilläggsyrkande 1 röstar ja. Den som vill bifalla Cecilia Helbers (LL) med fleras 
tilläggsyrkande 1 röstar nej. 

Utfall: 38 ja, 21 nej, 20 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under rubriken 
Omröstning, omröstning 2. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) 
yrkande om avslag till Cecilia Helbers (LL) med fleras tilläggsyrkande 1. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Cecilia 
Helbers (LL) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Cecilia Helbers (LL) med fleras 
tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Cecilia Helbers (LL) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria 
Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 1. 
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria 
Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria 
Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 3 mot Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 3. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria 
Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 4 mot Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 4. 

Votering begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill bifalla 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 4 röstar ja. Den som vill bifalla Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 4 röstar nej. 

Utfall: 62 ja, 11 nej, 6 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under rubriken 
Omröstning, omröstning 3. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) 
yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 4. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Maria 
Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 5 mot Maria Moraes (MP) med fleras 
tilläggsyrkande 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Maria Moraes (MP) med fleras tilläggsyrkande 5. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia 
Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Sofia Frithioffs (V)  med fleras 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 1. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia 
Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Sofia Frithioffs (V)  med fleras 
tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 2. 
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Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia 
Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 3 mot Sofia Frithioffs (V)  med fleras 
tilläggsyrkande 3 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 3. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia 
Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 4 mot Sofia Frithioffs (V)  med fleras 
tilläggsyrkande 4 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 4. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Sofia 
Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 5 mot Sofia Frithioffs (V)  med fleras 
tilläggsyrkande 5 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Sofia Frithioffs (V) med fleras tilläggsyrkande 5. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Åsa 
Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande 1 mot Åsa Wennergrens (L)  med fleras 
tilläggsyrkande 1 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande 1. 

Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Åsa 
Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande 2 mot Åsa Wennergrens (L)  med fleras 
tilläggsyrkande 2 och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds 
(S) yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Votering begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning: Den som vill bifalla 
Kristina Edlunds (S) yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande 2 röstar ja. Den som vill bifalla Åsa Wennergrens (L) med fleras 
tilläggsyrkande 2 röstar nej. 

Utfall: 48 ja, 21 nej, 10 avstår. Totalt 79. Hur var och en röstat framgår under rubriken 
Omröstning, omröstning 4. 

Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Kristina Edlunds (S) 
yrkande om avslag till Åsa Wennergrens (L) med fleras tilläggsyrkande 2. 

Sammanfattning 

Ordföranden konstaterar därmed att kommunfullmäktige beslutat enligt 
kommunstyrelsens förslag till beslut gällande samtliga beslutsatser samt att samtliga 
tilläggsyrkanden avslagits. 
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Omröstning 

Omröstning 1 
Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lucas Bergqvist (M) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

William Jonsson (M) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 
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Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Mats Fahlgren (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Rolf Johansson (LL) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Nej 

Christer Johansson (SD) Nej 

Anders Sköld (SD) Nej 

Patrik Westlund (SD) Nej 

Richard Oddsson (SD) Nej 

Sami Scharin (SD) Nej 

Ivan Rådström (SD) Nej 

Charlotte Wessman (SD) Nej 

Gunnar Franzén (SD) Nej 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Sofia Frithioff (V) Avstår 

Maria Moraes (MP) Avstår 
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Simon Posluk (KD) Avstår 

Åsa Wennergren (L) Avstår 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Avstår 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Martin Forsman (V) Avstår 

Jenny Ivner (MP) Avstår 

Lars Roxå (KD) Avstår 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Mikael Marin (V) Avstår 

Cecilia Helber (LL) Avstår 

Joakim Hörsing (MP) Avstår 

Annika Lejon (KD) Avstår 

Daniel Ny (L) Avstår 

Monica Liljenberg (LL) Avstår 

Elin Andersson (V) Avstår 

Jan Myhrman (LL) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Liselotte Fager (KD) Avstår 

Johan Thorén (L) Avstår 

Christer Mård (LL) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Predrag Pucar (MP) Avstår 

Birgitta Lantto (MP) Avstår 

Stefan Alström (V) Avstår 
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Anita Margareta Vogel (LL) Ej röstat 

Jörgen Ring (SD) Ej röstat 

Omröstning 2 
Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lucas Bergqvist (M) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

William Jonsson (M) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 
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Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Mats Fahlgren (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Martin Forsman (V) Nej 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Mikael Marin (V) Nej 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 
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Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Elin Andersson (V) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 

Christer Mård (LL) Nej 

Rolf Johansson (LL) Nej 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Stefan Alström (V) Nej 

Chris Dahlqvist (SD) Avstår 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Simon Posluk (KD) Avstår 

Christer Johansson (SD) Avstår 

Anders Sköld (SD) Avstår 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Lars Roxå (KD) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Patrik Westlund (SD) Avstår 

Richard Oddsson (SD) Avstår 

Annika Lejon (KD) Avstår 

Jörgen Ring (SD) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Liselotte Fager (KD) Avstår 

Sami Scharin (SD) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 
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Ivan Rådström (SD) Avstår 

Charlotte Wessman (SD) Avstår 

Gunnar Franzén (SD) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Omröstning 3 
Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lucas Bergqvist (M) Ja 

Simon Posluk (KD) Ja 

Åsa Wennergren (L) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Christer Johansson (SD) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Anders Sköld (SD) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

William Jonsson (M) Ja 

Anita Margareta Vogel (LL) Ja 

Lars Roxå (KD) Ja 
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Susanna Kellgren Lundberg (L) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Patrik Westlund (SD) Ja 

Cecilia Helber (LL) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Richard Oddsson (SD) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Annika Lejon (KD) Ja 

Daniel Ny (L) Ja 

Monica Liljenberg (LL) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jörgen Ring (SD) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Jan Myhrman (LL) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Liselotte Fager (KD) Ja 

Johan Thorén (L) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 
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Sami Scharin (SD) Ja 

Christer Mård (LL) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Mats Fahlgren (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Ivan Rådström (SD) Ja 

Charlotte Wessman (SD) Ja 

Gunnar Franzén (SD) Ja 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Martin Forsman (V) Nej 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Mikael Marin (V) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Elin Andersson (V) Nej 

Rolf Johansson (LL) Nej 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Stefan Alström (V) Nej 
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Lars Vikinge (C) Avstår 

Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Omröstning 4 
Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Chris Dahlqvist (SD) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lucas Bergqvist (M) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Christer Johansson (SD) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 

Christoffer Olsson (S) Ja 

Anders Sköld (SD) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

William Jonsson (M) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 
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Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Patrik Westlund (SD) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Richard Oddsson (SD) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jörgen Ring (SD) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Sami Scharin (SD) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 

Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Mats Fahlgren (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 
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Ivan Rådström (SD) Ja 

Charlotte Wessman (SD) Ja 

Gunnar Franzén (SD) Ja 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Martin Forsman (V) Nej 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Mikael Marin (V) Nej 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Elin Andersson (V) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 

Christer Mård (LL) Nej 

Rolf Johansson (LL) Nej 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Stefan Alström (V) Nej 

Lars Vikinge (C) Avstår 

Simon Posluk (KD) Avstår 
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Emelie Gustafsson (C) Avstår 

Lars Roxå (KD) Avstår 

Christoffer Rosendahl (C) Avstår 

Annika Lejon (KD) Avstår 

Rikard Tordön (C) Avstår 

Liselotte Fager (KD) Avstår 

Elisabeth Lietha (C) Avstår 

Göran Gunnarsson (C) Avstår 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 162 
Tjänsteskrivelse - Budget 2025 för Linköpings kommun med plan för 2026–
2030 samt skattesats, 2024–06–03 
Bilaga 1 - Budget för 2025 med plan för 2026–2030 
Bilaga 2 - OBS 2024 
Bilaga 3 - Protokollsutdrag från kommunfullmäktiges presidium med förslag till 
budgetram för kommunens revisorer (2024-05-13 KFP § 59) 
Bilaga 4 - Bostadspolitiska medel 
Bilaga 5 - Kommungemensam lokalförsörjningsplan 
Linköpingslistans budgetförslag för 2025 
Kristdemokraternas budgetförslag för 2025 
Sverigedemokraternas budgetförslag för 2025 
Liberalernas budgetförslag för 2025 
Miljöpartiets budgetförslag för 2025 
Vänsterpartiets budgetförslag för 2025 
Centerpartiets budgetförslag för 2025 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Samtliga nämnder 
Samtliga förvaltningschefer 
Samtliga ekonomichefer 
Budgetchef, Henrik Karpe 
Kvalitetsstrateg, Jenny Bolander 
Stadsrevisor, Peter Alexandersson  
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§ 229 Kommunfullmäktige och arbetsmarknadsnämnden 
- ledamot (SD), avsägelse 

Dnr KS 2024-580 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.   Avsägelsen godkänns och överlämnas till länsstyrelsen respektive 

valberedningen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Elin Johansson (SD) avsäger sig uppdragen som ledamot i kommunfullmäktige samt 
ledamot i arbetsmarknadsnämnden från och med 2024-06-30.  

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Länsstyrelsen 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 230 Arbetsmarknadsnämnden - ersättare (SD), 
avsägelse 

Dnr KS 2024-581 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.   Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Richard Oddsson (SD) avsäger sig uppdraget som ersättare i arbetsmarknadsnämnden 
från och med 2024-06-30.  

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 231 Bildningsnämnden - ersättare (C), avsägelse 
Dnr KS 2024-591 

Kommunfullmäktiges beslut 
1.   Avsägelsen godkänns och överlämnas till valberedningen för handläggning. 

Ärende 
Följande avsägelse har inkommit: 

Felix Grönqvist (C) avsäger sig uppdraget som ersättare i bildningsnämnden.  

Beslutsunderlag 
Avsägelsen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Valberedningen 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  
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§ 232 Arbetsmarknadsnämnden - ledamot (SD) från och 
med 2024-06-30, fyllnadsval 

Dnr KS 2024-580 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Richard Oddsson (SD) väljs som ny ledamot i arbetsmarknadsnämnden från 

och med 2024-06-30.  

2. Valet gäller från och med 2024-06-30 till och med 2026-12-31.  

Ärende 
Elin Johansson (SD) har avsagt sig uppdraget som ledamot i arbetsmarknadsnämnden 
från och med 2024-06-30.  

Som ny ledamot i arbetsmarknadsnämnden föreslås Richard Oddsson (SD).  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Den valde 
Berörda organ 
HR-administratör, Malin Andersson 
Ärendesamordnare, Inga-Lill Karlsson  



 

 
Sammanträdesprotokoll 53 (82) 

 Kommunfullmäktige 2024-06-18  

 
 
 

    

Ordförandens signatur Justerarens signatur Justerarens signatur  

 

§ 233 Motion (KD) - Bättre kunskap hos föräldrar ger 
tryggare barn 

Dnr KS 2023-271 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med att motionens intention och förslag bedöms uppfyllas 

inom de samverkans- och utvecklingsarbeten som pågår avseende att ge alla 
föräldrar till barn och unga inom kommunen tillgång till olika former av 
föräldraskapsstöd under hela barnets uppväxt. 

Reservationer 
Liselotte Fager (KD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande samt 
lämnar följande skriftliga reservation: 

"Kristdemokraterna anser inte att motionen i sin helhet kan anses besvarad utifrån den 
informationen som framkom i dokumentationen.  Kristdemokraterna anser att en 
skyndsam utredning av åtgärder för att skydda barn från grooming på nätet fortfarande 
behövs.  

Det har fortfarande inte i besvarandet visats vilka typer av föräldrastöd som finns att 
tillgå även att en utredning har gjorts, men inte sammanställts eller presenterats ännu.   

Det samarbete som pågår med Novahuset når inte en betydande del av Linköpings 
kommuns vårdnadshavare enligt de siffror som presenterats i dokumentationen. 506 
vårdnadshavare som Novahusets insatser sägs nå är  ca 1 % av de vårdnadshavare som 
har barn och ungdomar i skolålder i Linköpings kommun. Det är inte tillräckligt.   

World Childhood Foundation släppte 2022 en rapport kring grooming av barn på 
nätet. Nät som barnen också når via de digitala verktyg som Linköpings Kommun 
förser barnen med via skolan, som till exempel datorer, chroomebooks, och paddor.  

Det betyder också att Linköpings Kommun behöver ta ett stort ansvar att förse 
vårdnadshavare med information och verktyg kring barnens verklighet på nätet, så att 
sedan vårdnadshavare i sin tur kan ta ansvar för att skydda barnen från övergrepp, 
trakasserier, och hot via nätbaserade forum.  

Statistik säger att vid 15 års ålder har 1 av 4 barn blivit kontaktad av en person på 
nätet eller sociala medier av en äldre person som haft för avsikt att grooma 
barnet.  Det betyder att de 1% av vårdnadshavare vi når  inte är i närheten av de vi 
behöver nå för att säkerställa barnens säkerhet eftersom minst 25% riskerar att 
drabbas.   
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Även i de nämndspecifika målen anges tydligt att nämnden ska utveckla och utöka 
kommunens familjeprogram med syfte att förstärka föräldrarollen.   

Därför ser vi det ytterst beklagligt att nämnden inte gav motionen bifall i dess helhet." 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för Daniel 
Nys (L) yrkande. 

Ärende 
Liselotte Fager (KD) föreslår i en motion att kommunen skyndsamt bör utreda 
åtgärder för att ge alla föräldrar med barn i grundskola en föräldrautbildning i syfte att 
ge dem kunskap och verktyg för att kunna förhindra att deras barn drabbas av 
grooming eller sexuella övergrepp på nätet. Förslaget tar sin grund i de 
internetrelaterade sexuella övergrepp som sker mot barn 

Linköpings kommun har en formaliserad samverkan med Novahuset via ett Idéburet 
Offentligt Partnerskap (IOP), i vilken information och kunskaps-överföring är en 
central del. Novahuset är en lokal och nationell civilrättslig aktör som arbetar för ett 
jämställt samhälle fritt från våld och sexuella övergrepp i olika former.  Det pågår ett 
utvecklingsarbete på både regional och lokal nivå för att svara upp mot den regionala 
folkhälsostrategin som Linköpings kommun beslutat att implementera. Denna strategi 
har bland annat som mål att alla föräldrar ska erbjudas föräldraskapsstöd under hela 
barnets uppväxt. Som ett bidrag i detta utvecklingsarbete finns ett uppdrag till en 
arbetsgrupp från kommunens samverkansgrupp barn och unga (SBU) att under 2023 
ta fram en kommunal strategi för föräldraskapsstöd. 

Social- och omsorgsförvaltningen och Utbildningsförvaltningen bedömer att 
motionens intention och förslag uppfylls inom de samverkans- och utvecklingsarbeten 
som pågår för att ge alla föräldrar till barn och unga inom kommunen del av 
föräldraskapsstöd.  

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-04-24, § 74 

1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till barn- och ungdomsnämndens beslut  

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Socialförvaltningens och Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen besvaras med att motionens intention och förslag bedöms uppfyllas inom 
de samverkans- och utvecklingsarbeten som pågår avseende att ge alla föräldrar till 
barn och unga inom kommunen tillgång till olika former av föräldraskapsstöd under 
hela barnets uppväxt. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2024-05-23, § 69 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Social-och omsorgsförvaltningens och Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med att motionens intention och förslag bedöms uppfyllas inom 
de samverkans- och utvecklingsarbeten som pågår avseende att ge alla föräldrar till 
barn och unga inom kommunen tillgång till olika former av föräldraskapsstöd under 
hela barnets uppväxt. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 167 

1. Social-och omsorgsnämndens samt barn- och ungdomsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med att motionens intention och förslag bedöms uppfyllas inom 
de samverkans- och utvecklingsarbeten som pågår avseende att ge alla föräldrar till 
barn och unga inom kommunen tillgång till olika former av föräldraskapsstöd under 
hela barnets uppväxt. 

Yttranden 
Elisabeth Lietha (C), Süreyya Kurdi (S) och Susanna Kellgren Lundberg (L) yttrar 
sig.  

Yrkanden 
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Liselotte Fager (KD) yrkar bifall till motionen.  

Daniel Ny (L) yrkar bifall till motionen.  

Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) med fleras yrkande om bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Liselotte Fagers (KD) med fleras förslag 
om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Annika 
Krutzéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 167 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-04-24, § 74 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2024-05-23, § 69 
Tjänsteskrivelse – Motion (KD) – Bättre kunskap hos föräldrar ger tryggare 
barn, svar 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Social- och omsorgsnämnden 
Barn- och ungdomsnämnden  
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§ 234 Motion (V) - Stärk vuxenutbildning för personer 
med funktionsnedsättning, svar 

Dnr KS 2023-285 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 

Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt att;  

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs 
för inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov. 

· Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i 
utbildningsanordnarnas uppdrag att, i de fall det behövs, möta 
upp elev då den anländer till skolan med färdtjänst likaså vara 
behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Elin Anderssons (V) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Linköpingslistan reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Cecilia Helbers (LL) yrkande. 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för Johan 
Thoréns (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Birgitta Lanttos (MP) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Centerpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Elisabeth Liethas (C) yrkande och lämnar följande skriftliga 
reservation: 

"I motionssvaret så beskrivs en del åtgärder som redan görs samt att den kommunala 
vuxenutbildningen ska förstärkas med ekonomisk resurs för inköp av fysiska 
hjälpmedel. Det är allt bra saker. För oss är det dock viktigt med det som motionen 
beskriver och vi tror att det genom ett bifall till motionen finns bättre möjligheter till 
en utbildning tillgänglig för alla. 

Vi vill också påpeka att vi önskar en uppföljning som rapporteras till nämnden om att 
det som nämns i motionssvaret och de nu beslutade åtgärderna faktiskt genomförs så 
att utbildningen blir tillgänglig för alla oavsett förmåga." 
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Ärende 
Sofia Frithioff (V) och Elin Andersson (V) föreslog i en motion daterad  
2023-02-23 att: 

· Vuxenutbildningen inrättar en specifik funktion med uppdrag att 
ha helhetsansvar för att personer med stora 
funktionsnedsättningar har det stöd och anpassning som krävs 
för att tillgodogöra sig utbildningen på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla de hjälpmedel 
som en person med funktionsnedsättning behöver för att 
tillgodogöra sig utbildning på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att skapa den pedagogiska 
anpassningen som krävs för att en person med 
funktionsnedsättning kan tillgodogöra sig utbildning på 
likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla det stöd och 
service (till exempel ledsagning eller assistans) som en person 
med funktionsnedsättning kan behöva för att tillgodogöra sig 
utbildning på likvärdiga villkor. 

Utbildningsförvaltningen bedömde att intentionerna i motionen är beaktade i den 
ordinarie verksamhet som bedrivs i enlighet med gällande nationella styrdokument 
och kommunens reglemente. Motionen föreslogs, i tjänsteskrivelse daterad 2023-08-
22, därför vara besvarad med hänvisning till redan pågående insatser inom ordinarie 
verksamheter inom Utbildningsförvaltningen och Social- och omsorgsförvaltningen. 

Kommunfullmäktige beslutade 2023-10-24, § 343 att ärendet 
minoritetsåterremitterades med följande motivering: 

”I svaret bemöter man bra hur arbetet med elever som har inlärningssvårigheter, 
neuropsykiatriska funktionsnedsättningar och liknande problematik, fungerar. 
Dessvärre nämns knappt den grupp som motionen tydligt adresserar i brödtexten, 
elever med fysiska funktionsnedsättningar. 

I svaret lyfter man även studieteamet som bra, men motionen menar att de behöver ett 
utökat och tydligt uppdrag för att ta helhetsansvaret samt eventuellt ytterligare 
professioner knutna till sig. Det behöver utvecklas i svaret. 

I svaret lägger man ansvaret helt på SoL (Socialtjänstlagen) eller LSS (lagen om stöd 
och service till vissa personer med funktionsnedsättning). Ett konkret exempel på vart 
det brister är personer som behövt ledsagning från färdtjänsten in i klassrummet men 
där ingen velat ta ansvaret för sträckan däremellan. Motionen menar att det i till 
exempel den situationen ska vara vuxenutbildningens ansvar att någon möter personen 
vid färdtjänsten och att eleven kan ta sig in hela vägen till klassrummet. Det kan också 
vara att säkra att belysning, att fysiska hjälpmedel, rätt möbler i klassrummen samt att 
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det finns tydliga instruktioner för vart ansvaret ligger och vem som ansvarar för att se 
till att dessa elever får det stödet som de har rätt till.  

Hur säkrar vuxenutbildningen upp att elever med fysiska funktionsnedsättning får det 
stöd som behövs?” 

Utbildningsförvaltningen föreslår arbetsmarknadsnämnden samt social- och 
omsorgsnämnden tillstyrka kommunstyrelsen inför sin beredning till 
kommunfullmäktiges beslut att motionen besvaras med hänvisning till redan pågående 
insatser inom Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt 
att  

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs 
för inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov.  

Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i utbildningsanordnarnas 
uppdrag att, i de fall det behövs, möta upp elev då den anländer till skolan med 
färdtjänst likaså vara behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Arbetsmarknadsnämndens beslut 2024-05-22, § 55 

1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till social- och omsorgsnämndens beslut  

1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt att; 

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs 
för inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov.  

· Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i 
utbildningsanordnarnas uppdrag att, i de fall det behövs, möta 
upp elev då den anländer till skolan med färdtjänst likaså vara 
behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-05-22, § 100 
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1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till social- och omsorgsnämndens beslut  

1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt att; 

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs 
för inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov.  

· Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i 
utbildningsanordnarnas uppdrag att, i de fall det behövs, möta 
upp elev då den anländer till skolan med färdtjänst likaså vara 
behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Kommunstyrelsen beslut 2024-06-11, § 168 

1. Arbetsmarknadsnämndens samt social- och omsorgsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
Utbildningsförvaltningens och Socialförvaltningens verksamheter samt att; 

· Kommunala vuxenutbildningen förstärks med ekonomisk resurs 
för inköp av fysiska hjälpmedel som kan disponeras av samtliga 
utbildningsanordnare vid behov. 

· Utbildningsförvaltningen ska tillse att det finns uttalat i 
utbildningsanordnarnas uppdrag att, i de fall det behövs, möta 
upp elev då den anländer till skolan med färdtjänst likaså vara 
behjälpliga då eleven ska lämna skolan. 

Yrkanden 
Fredrik Lundén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Elin Andersson (V) yrkar bifall till motionen.  

Cecilia Helber (LL) yrkar bifall till motionen.  
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Birgitta Lantto (MP) yrkar bifall till motionen.  

Elisabeth Lietha (C) yrkar bifall till motionen. 

Johan Thorén (L) yrkar bifall till motionen.  

Andreas Williamsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om bifall 
till kommunstyrelsens förslag till beslut mot Elin Anderssons (V) med fleras yrkande 
om bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Fredrik 
Lundéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning begärs och verkställs. 

Kommunfullmäktige godkänner följande propositionsordning. Den som vill bifalla 
Fredrik Lundéns (M) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till 
beslut röstar ja. Den som vill bifalla Elin Anderssons (V) med fleras yrkande om bifall 
till motionen röstar nej.   

Utfall: 48 ja, 31 nej, 0 avstår, totalt 79. Hur var och en röstat framgår under 
Omröstning. 

Ordförande finner att kommunfullmäktige beslutat enligt Fredrik Lundéns (M) med 
fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Omröstning 
Kristina Edlund (S) Ja 

Niklas Borg (M) Ja 

Karin Sandin Dahlgren (S) Ja 

Lucas Bergqvist (M) Ja 

Johan Nordlander (M) Ja 

Elias Aguirre (S) Ja 

Christer Johansson (SD) Ja 

Tanja Mitic (S) Ja 

Annika Krutzén (M) Ja 
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Christoffer Olsson (S) Ja 

Anders Sköld (SD) Ja 

Linnéa Jägestedt (M) Ja 

Mari Hultgren (S) Ja 

Elisabeth Gustafsson (S) Ja 

William Jonsson (M) Ja 

Andreas Williamsson (S) Ja 

Fredrik Lundén (M) Ja 

Mikael Sanfridson (S) Ja 

Artur Hulu (M) Ja 

Sissa Nåbo (S) Ja 

Patrik Westlund (SD) Ja 

Rolf Edelman (M) Ja 

Lotta Bäckman (S) Ja 

Richard Oddsson (SD) Ja 

Stefan Erikson (M) Ja 

Süreyya Kurdi (S) Ja 

Conny Delerud (S) Ja 

Anita Jonasson-Kroon (M) Ja 

Jörgen Ring (SD) Ja 

Jonatan Hermansson (S) Ja 

Susanne Wallberg (S) Ja 

Simon Tibell (S) Ja 

Kerstin Johnsson (S) Ja 

Sami Scharin (SD) Ja 

Per Wackenborg (S) Ja 
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Deqa Mohamed Hashi (S) Ja 

Carl-Erik Jonsson (M) Ja 

Shikol Shirin Ali (S) Ja 

Lena Brüde (S) Ja 

Fredrik Present Hasselgren (S) Ja 

Agneta Lantz (M) Ja 

Daniel Noregran (M) Ja 

Mats Fahlgren (M) Ja 

Susanne Andersson (M) Ja 

Ivan Rådström (SD) Ja 

Charlotte Wessman (SD) Ja 

Malin Stigne (SD) Ja 

Gunnar Franzén (SD) Ja 

Lars Vikinge (C) Nej 

Sofia Frithioff (V) Nej 

Maria Moraes (MP) Nej 

Simon Posluk (KD) Nej 

Åsa Wennergren (L) Nej 

Maria Esbjörnsson Lakatos (LL) Nej 

Emelie Gustafsson (C) Nej 

Martin Forsman (V) Nej 

Jenny Ivner (MP) Nej 

Anita Margareta Vogel (LL) Nej 

Lars Roxå (KD) Nej 

Susanna Kellgren Lundberg (L) Nej 

Christoffer Rosendahl (C) Nej 
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Mikael Marin (V) Nej 

Cecilia Helber (LL) Nej 

Joakim Hörsing (MP) Nej 

Annika Lejon (KD) Nej 

Daniel Ny (L) Nej 

Monica Liljenberg (LL) Nej 

Elin Andersson (V) Nej 

Jan Myhrman (LL) Nej 

Rikard Tordön (C) Nej 

Liselotte Fager (KD) Nej 

Johan Thorén (L) Nej 

Elisabeth Lietha (C) Nej 

Yamina Belkacemi (LL) Nej 

Rolf Johansson (LL) Nej 

Göran Gunnarsson (C) Nej 

Predrag Pucar (MP) Nej 

Birgitta Lantto (MP) Nej 

Stefan Alström (V) Nej 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 168 
Protokollsutdrag arbetsmarknadsnämnden 2024-05-22, § 55 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-05-22, § 100 
Tjänsteskrivelse - Motion (V) - Stärk vuxenutbildningen för personer med 
funktionsnedsättning!, svar 2024-04-30 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2023-10-24, § 343 
Bilaga - Motionen 
__________ 
Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Arbetsmarknadsnämnden 
Social- och omsorgsnämnden  
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§ 235 Motion (MP) - Stötta skolorna att införa mobilfri 
norm på högstadiet, svar 

Dnr KS 2023-788 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att stöd inför ett sådant beslut redan 

finns och att rektor ansvarar för hur de ekonomiska ramarna fördelas. 

Reservationer 
Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Miljöpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Maria Moraes (MP) yrkande. 

Samtliga ledamöter för Liberalerna reserverar sig mot beslutet till förmån för Åsa 
Wennergrens (L) yrkande. 

Samtliga ledamöter för Kristdemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
Annika Lejons (KD) yrkande. 

Samtliga ledamöter och tjänstgörande ersättare för Vänsterpartiet reserverar sig mot 
beslutet till förmån för Sofia Frithioffs (V) yrkande. 

Ärende 
Maria Moraes (MP) och Gunnar Gustafsson (MP) föreslår i en motion daterad 2023-
09-21 att: 

· Kommunen tar fram tydligt stödmaterial för rektorer inför ett 
beslut om en mobilfri norm.  

Kommunen, vid behov, avsätter särskilda medel för att säkerställa en meningsfull 
rastverksamhet för de högstadieskolor som inför mobilfri norm. 

Utbildningsförvaltningen föreslår att motionen avslås med hänvisning till att stöd inför 
ett sådant beslut redan finns och att rektor ansvarar för hur de ekonomiska ramarna 
fördelas. 

Barn- och ungdomsnämndens beslut 2025-05-23, § 68 

1. Utbildningsförvaltningen förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Utbildningsförvaltningen förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
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1. Motionen avslås med hänvisning till att stöd inför ett sådant beslut redan finns och 
att rektor ansvarar för hur de ekonomiska ramarna fördelas. 

Kommunstyrelsens beslut 20924-06-11, § 169 

1. Barn- och ungdomsnämndens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att stöd inför ett sådant beslut redan finns och 
att rektor ansvarar för hur de ekonomiska ramarna fördelas. 

Yrkanden 
Elias Aguirre (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Maria Moraes (MP) yrkar bifall till motionen.  

Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen.  

Annika Lejon (KD) yrkar bifall till motionen.  

Jörgen Ring (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut.  

Sofia Frithioff (V) yrkar bifall till motionen.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Elias Aguirres (S) med fleras yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut mot Maria Moraes (MP) med fleras yrkande om 
bifall till motionen och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Elias Aguirres 
(S) med fleras yrkande om bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 169 
Protokollsutdrag barn- och ungdomsnämnden 2025-05-23, § 68 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Stötta skolorna att införa mobilfri norm på 
högstadiet, svar 2024-04-29 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Barn- och ungdomsnämnden  
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§ 236 Motion (L) - Se över möjligheten att anonymisera 
särskilda beslut, svar 

Dnr KS 2023-860 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter anonyma 

beslut inom socialtjänsten. 

Ärende 
Susanna Kellgren Lundberg, Liberalerna, föreslår i en motion daterad 2023-10-20 att 
kommunstyrelsen i samverkan med social- och omsorgsnämnden får i uppdrag att 
utreda hur socialsekreterare kan skyddas och anonymiseras vid särskilda fall av beslut. 
Motionären påtalar att svensk socialtjänst under en längre tid har varit måltavla för en 
internationell desinformationskampanj och som en följd av det har socialsekreterare 
utsatts för hot och hat. Motionären betonar vikten av att Linköpings kommun, som 
arbetsgivare, aldrig kan tillåta att personal blir utsatt för otillbörlig påverkan. 
Liberalerna vill därför utreda om det är möjligt att genomföra anonymiserade beslut i 
särskilda fall. För att beslutet ska vara rättssäkert måste ansvarig signera beslutet, 
vilket då skulle kunna vara till exempel förvaltningsdirektören. 

Sammantaget bedömer socialförvaltningen att det i dagsläget saknas lagstöd att 
anonymisera beslut på det sätt som motionären föreslår.  

Socialförvaltningen arbetar kontinuerligt med frågor avseende arbetsmiljö och 
säkerhet för sina medarbetare, exempelvis genom att hitta nya arbetssätt och sprida ut 
delegationer för beslutsfattare. Det saknas därför anledning för kommunen att 
ytterligare utreda frågan hur socialsekreterare kan skyddas och anonymiseras vid 
beslutsfattande.  

Social- och omsorgsnämndens beslut 2024-05-22, § 99 

1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 

1. Socialförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter anonyma beslut 
inom socialtjänsten. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-06-11, § 170 
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1. Social- och omsorgsnämndens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att lagstiftningen inte tillåter anonyma beslut 
inom socialtjänsten. 

Yttranden 
Susanna Kellgren Lundberg (L) yttrar sig.  

Yrkanden 
Annika Krutzén (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut. 

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) yrkande om bifall till 
kommunstyrelsens förslag till beslut och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
detsamma. 

Beslutsunderlag 
Ojusterat protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-06-11, § 170 
Protokollsutdrag social- och omsorgsnämnden 2024-05-22, § 99 
Tjänsteskrivelse - Motion (L) - Se över möjligheten att anonymisera särskilda 
beslut, svar, 2024-04-03 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
Social- och omsorgsnämnden  
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§ 237 Motion (SD) - Inför ett förbud mot böneutrop i 
Linköpings lokala ordningsföreskrifter, svar 

Dnr KS 2023-706 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Ärendet bordläggs till kommunfullmäktiges sammanträde 2024-08-27. 

Ärende 
Kommunfullmäktige beslutade 2024-05-28, § 205 att bordlägga ärendet. 

Chris Dahlqvist (SD) och Jonas Andersson (SD) föreslår i en motion daterad 2023-08-
22 att: 

· Kommunfullmäktige inför ett förbud mot böneutrop i de lokala 
ordningsföreskrifterna. 

· Kommunstyrelsen får i uppdrag att formulera förbuden i text. 

I motionen anges bl.a. att en medborgares rätt till frihet från religiösa uttryck och 
religiös propaganda i det offentliga rummet ska gälla samtliga religioner, och att om 
en religiös grupp vill föra ut sitt budskap på offentlig plats är det rimligt att de får 
agera som övriga grupper i samhället, nämligen genom att söka polistillstånd för det 
aktuella tillfället. 

En kommuns lokala ordningsföreskrifter får innehålla kompletterande bestämmelser 
till ordningslagens om hur den allmänna ordningen ska upprätthållas i kommunen. 
Föreskrifterna är subsidiära till ordningslagen och till annan lagstiftning, och 
kommunen kan t.ex. inte begränsa den i grundlag fastslagna yttrandefriheten i lokala 
ordningsföreskrifter. Föreskrifterna skulle endast kunna reglera hur ett budskap får 
spridas, om syftet med föreskrifterna är att upprätthålla den allmänna ordningen.     

I nu gällande lokala ordningsföreskrifter stadgas att information, reklam, propaganda 
eller andra budskap som riktar sig till personer på offentliga platser, inte får ske 
genom högtalare eller liknande utan tillstånd av polismyndigheten. Denna 
bestämmelse omfattar utsändningar som riktar sig till personer på offentlig plats. Den 
som vill sända ett budskap, religiöst eller annat, till personer på offentlig plats måste 
således enligt nu gällande lokala ordningsföreskrifter söka tillstånd hos 
polismyndigheten för detta. 

Det syftet motionärerna har med motionen, att en religiös grupp som önskar sända ut 
sitt budskap på offentlig plats måste söka tillstånd hos polisen för det, är således redan 
reglerat i de lokala ordningsföreskrifterna och en eventuell begränsning av 
yttrandefriheten kan inte göras i lokala ordningsföreskrifter. 
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Kommunledningsförvaltningen föreslår därför kommunstyrelsen i sin beredning inför 
kommunfullmäktiges beslut att avslå motionen med den hänvisningen. 

Kommunstyrelsens beslut 2024-05-21, § 144 

1. Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att kommunen inte har rätt att begränsa 
yttrandefriheten genom de lokala ordningsföreskrifterna och att det redan är reglerat i 
de lokala ordningsföreskrifterna att den som vill sända ett budskap, religiöst eller 
annat, till personer på offentlig plats måste söka tillstånd hos polismyndigheten. 

Yrkanden 
Mikael Sanfridson (S) och Jörgen Ring (SD) yrkar att ärendet ska bordläggas till 
kommunfullmäktiges sammanträde 2024-08-27. 

Maria Moraes (MP) yrkar att ärendet ska avgöras idag.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Mikael Sanfridsons (S) med fleras yrkande om att 
ärendet ska bordläggas mot Maria Moraes (MP) yrkande att ärendet ska avgöras idag 
och finner att kommunfullmäktige beslutar enligt Mikael Sanfridsons (S) med fleras 
yrkande om att ärendet ska bordläggas. 

Beslutsunderlag 
Protokollsutdrag kommunstyrelsen 2024-05-21, § 144 
Tjänsteskrivelse – Motion (SD) - Inför ett förbud mot böneutrop i Linköpings 
lokala ordningsföreskrifter, svar, 2024-05-08 
Bilaga - Motionen 
Protokollsutdrag kommunfullmäktige 2024-05-28, § 205 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionärerna 
Juridikenheten 
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§ 238 Ledamöternas allmänna frågestund 
Dnr KS 2023-982 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till Ledamöternas allmänna frågestund.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 239 Anmälan av och svar på fråga 
Dnr KS 2023-982 

Ärende 
Inga frågor har inkommit för anmälan och besvarande.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 240 Svar på interpellationer 
Dnr KS 2023-982 

Ärende 
Inga interpellationer finns att besvara.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 241 Motion (-) - Stoppa alla inköp från Israel i 
Linköpings kommun och i Linköpings kommunala 
bolag, anmälan  

Dnr KS 2024-592 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Björn Alling (-) föreslår i en motion daterad 2024-06-17 att: 

- Linköpings kommunala verksamheter helt upphör med att köpa varor eller tjänster 
producerade i Israel eller av Israeliska företag på ockuperad mark. 

- Linköpings samtliga kommunala bolag får i uppdrag att helt upphöra med att köpa 
varor eller tjänster producerade i Israel eller av Israeliska företag på ockuperad mark. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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§ 242 Motion (L) - Ansökan om SM-veckan i syfte att 
stärka Linköping som hållbar stad, anmälan 

Dnr KS 2024-596 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2024-06-17 att: 

- Kommunstyrelsen ger Visit Linköping i uppdrag att ansöka om evenemanget SM-
Veckan med start inför upplagan 2029 i syfte att stärka Linköping som en hållbar stad. 

- Kommunstyrelsen ger kommunledningsförvaltningen i uppdrag att SM-Veckan 
förankras med kommunala bolag med verksamhet som kan stärka syftet med 
evenemanget utifrån hållbart genomförande och finansiering. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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§ 243 Motion (L) – Utred förutsättningar för kombinerade 
förenings- och fritidstjänster riktade till 
idrottsföreningar, anmälan 

Dnr KS 2024-597 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen remitteras till kommunstyrelsen för beredning. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2024-06-17 att: 

- Kartlägg på stadsdelsnivå, antalet fritidsledartjänster inom Linköpings kommun och 
antalet idrottsföreningar som har föreningskonsulenter anställda på hel eller deltid. 

- Inventera antalet privata företag och projektfinansierade aktörer som har uppdrag att 
bedriva idrott och fritidsverksamhet riktat till barn och ungdomar samt de kommunala 
bidragens storlek. 

- Utred hur idrottsföreningar och idrottsförbund som är verksamma Linköping kan 
stärkas för att ha föreningsanställningar och ta arbetsgivaransvar. 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet (KD ÄB)  
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§ 244 Interpellation (-) - Vad gör Linköpings kommun för 
att stödja Palestinas folk?, anmälan 

Dnr KS 2024-593 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas.  

Ärende 
Björn Alling (-) ställer i en interpellation daterad 2024-06-17 följande frågor: 

- Vad anser Kristina Edlund att Linköpings kommun kan göra för att stödja Palestinas 
folk? 

- Stödjer Kristina Edlund tanken på att ta initiativ till vänortssamarbete mellan 
Linköping och någon stad på Gaza-remsan? 

- Stödjer Kristina Edlund idén om att ta initiativ till samverkan och utbyte mellan 
skolor och förskolor i Linköpings kommun och skolor och förskolor i Gaza och på 
Västbanken? 

- Stödjer Kristina Edlund idén att låta Tekniska verken ta initiativ till att inom sitt 
kompetensområde bidra till återuppbyggnaden av Gaza efter att Israels attacker 
stoppats? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 245 Interpellation (V) - Fungerar heltidsaktiveringen 
som det var tänkt?, anmälan 

Dnr KS 2024-600 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas.  

Ärende 
Elin Andersson (V) ställer i en interpellation daterad 2024-06-18 följande frågor: 

- Hur många har tagit sig från Stärkande och inkluderande aktivitet (tidigare 
sysselsättningen) till arbetslik aktivitet? 

- Vilka aktiviteter finns idag för de som är i behov av en stärkande och inkluderande 
aktivitet? 

- Hur har det här påverkat arbetsbelastningen för socialsekreterare/handläggare eller 
annan personal som kan komma att behöva motivera deltagare för att delta på en 
stärkande och inkluderande aktivitet? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 246 Interpellation (V) - Vad gör Linköpings kommun för 
att säkerhetsställ en god arbetsmiljö för våra 
förskollärare?, anmälan 

Dnr KS 2024-601 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Interpellationen får ställas.  

Ärende 
Elin Andersson (V) ställer i en interpellation daterad 2024-06-18 följande frågor: 

- Vad gör styret för att fler pedagoger inte ska fara illa av hög arbetsbelastning? 

- Hur ser styret till att medarbetare ska slippa bli flyttade mellan skolor på kort varsel? 

- Vad gör styret för att säkerhetsställa en god grundbemanning? 

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunkansliet  
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§ 247 Allmänhetens frågestund 
Dnr KS 2023-982 

Ärende 
Inga frågor har inkommit till Allmänhetens frågestund.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 248 Handlingar för kännedom 
Dnr KS 2024-5 

Kommunfullmäktiges beslut 
1. Redovisningen noteras. 

Ärende 
Följande handlingar för kännedom har inkommit under perioden 2024-05-14– 2024-
06-13. 

Länsstyrelsen Östergötland 

Beslut om ny ersättare (MP) i kommunfullmäktige från och med 2024-06-03(dnr KS 
2024-536) 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse - Handlingar för kännedom – Kommunfullmäktige 2024, 
2024-06-14 
 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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§ 249 Inkomna ärenden till kommunfullmäktige 
Dnr KS 2024-6 

Ärende 
Inga inkomna ärenden till kommunfullmäktige finns att redovisa.  

 
__________ 

Beslutet skickas till: 
- 
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